

Юные социалисты предлагают компаниям делиться прибылью с сотрудниками | Young socialists suggest that companies share their profit with the employees

Author: Азамат Рахимов, [Берн](#) , 21.10.2014.



Министр юстиции Симонетта Соммаруга и глава молодежного отделения Социалистической партии Фабиан Молина (© Keystone)
Молодежное отделение Социалистической партии Швейцарии выступило с законодательной инициативой, которая предполагает перераспределение доходов

компаний.

The Youth Department of the Socialist Party presents a new initiative on the redistribution of profit.

Young socialists suggest that companies share their profit with the employees

В повести «Собачье сердце» Шариков [предлагал](#) «взять все, да и поделить». Молодежное крыло швейцарских социалистов решило пойти схожим путем: в начале этой недели партия распространила сообщение о готовящейся кампании по продвижению законопроекта, предусматривающего изменения в системе распределения доходов компаний между сотрудниками.

Взять решили не все, а только половину. 50% общей прибыли любой компании должно быть в равных долях распределено между всеми сотрудниками, уверены юные социалисты. Идею подрастающего поколения поддержали и старшие товарищи, согласившиеся помочь в проработке законопроекта и проведении агитационной кампании. На прошедшем в минувшие выходные собрании молодежного крыла партии присутствовала министр юстиции Конфедерации Симонетта Соммаруга. Она не стала комментировать положения предложенного законопроекта, однако отметила, что новое поколение социалистов движется в правильном направлении, «продолжая отстаивать принципы демократического общества и социального равенства».

Инициатива получила название «За социалистическую политику безопасности». Гражданин любого государства чувствует себя защищенным только при обеспечении всех социальных гарантий, уверен лидер молодежного отделения партии Фабиан Молина.

«Мы хотим распространить принципы демократии и на экономическую сферу, обеспечив справедливое распределение доходов», - говорится в официальном коммюнике социалистов. Сайт партии уточняет, что подобным образом молодежное отделение ведет борьбу против «произвола государства».

Зарплатные ставки, по мнению Молина, не отражают реальной ситуации: каждый сотрудник любой компании, получающей прибыль от своей деятельности, должен чувствовать, что он вносит свой вклад в развитие организации и способствует ее успехам. Фиксированная зарплата – это базовая часть финансовых поощрений, которые положены человеку. Если же добиться равного распределения половины общей прибыли, то каждый сотрудник, конечно, захочет сделать все, чтобы его компания процветала, а вместе с ней росло и его личное экономическое благополучие. «При подобном подходе каждый человек уже на своем рабочем месте сможет ощутить демократию в действии», - уверяют авторы инициативы. Законопроект предполагается вынести на федеральный референдум в следующем году.

Напомним, что Социалистическая партия занимает второе место по популярности в стране, уступая всего несколько процентов голосов правой Народной партии Швейцарии (НПШ). Последний [опрос общественного мнения](#) показал положительные тенденции для левых: в начале октября сотрудники Института социальных исследований gfs.bern обратились к швейцарцам по всей стране с вопросом «За какую партию вы бы проголосовали, если бы парламентские выборы прошли в эти

выходные?» На долю социалистов выпало 20,1% голосов, что на два процента больше результатов четырехлетней давности.

Руководство Социалистической партии, обрадованное такими результатами, пообещало активизировать работу с молодежью, которая, по данным все той же статистики, в два раза чаще высказывает левые взгляды. Что касается НПШ, то значительную часть ее электората составляют швейцарцы старше 40 лет.

Помимо законопроекта о перераспределении прибыли социалисты также активно выступают [за отмену так называемого паушального налога](#), дающего значительные привилегии богатым иностранцам, проживающим в Швейцарии. Федеральный референдум по этому закону пройдет 30 ноября.

Социалистам удалось собрать достаточное количество подписей, чтобы убедить швейцарцев пересмотреть положение о фиксированной ставке, в соответствии с которой зажиточные иностранцы, проживающие, но не работающие в Швейцарии, имеют право платить налог, исходя из «образа жизни», то есть в виде доли от суммы их расходов (при условии, что эти расходы превышают установленный порог). Этот налог позволяет сегодня многим кантонам привлекать в свои бюджеты огромные средства. Однако социалисты полагают, что нельзя ради экономической выгоды нарушать общие принципы налогообложения, ведь богатые швейцарцы подобной привилегией воспользоваться не могут. Значит, надо отобрать у иностранцев это право.

[социалистическая партия](#)

Статьи по теме

[Правые партии теряют популярность, а социалисты активно пополняют ряды](#)

[Берн против отмены фиксированного налога](#)

[Богатые налогоплательщики покидают Швейцарию накануне референдума](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/node/18783>